



山东电子职业技术学院：

# 根植信息产业办学，立德树人服务发展

新时代，高校承担着人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流与合作等重要使命。山东电子职业技术学院近年来不断提高政治站位，以加强党的建设为引领，凝聚学校力量，发挥职教优势，落实立德树人，积极服务社会。

## ■■一手抓党建、一手抓发展，夯实育人中心工作的政治基础

学校党委根据新时代高校党建工作要求，牢固树立“抓好党建是最大的政绩”的思想，进一步加强学校党的建设，推动党建工作走向制度化、规范化、科学化。落实党建责任制，党建工作与中心工作一体部署、一体落实，一体考核。党员在学校建设和发展中，发挥了突出的作用，教师党员占到优质校建设、职教高地建设等重点工程项目队伍的85%。

学校根植信息产业办学，以立德树人为根本，以服务发展为宗旨，以促进就业为导向，树牢办学定位，培养生产服务一线需要的高素质技术技能型人才。学校聚焦山东省“八大发展战略”，服务新旧动能转换，以信息技术为主体、以机电技术和现代服务技术为两翼，调整专业布局，优化专业结构，开设全日制高职专业41个，其中信息技术类专业占80%，与行业、区域经济发展高度吻合，且形成了电子信息、计算机、智能制造、现代商务、财经金融、数字媒体等专业的集群发展优势。电子信息、计算机、智能制造等传统优势专业强者恒强，

为山东省信息产业长足发展提供了强有力的技能型人才培养支撑，学校成为国家“电子信息产业高技能人才培训基地”“山东省技能型人才培养特色名校”“山东省优质高等职业院校建设工程立项建设单位”。

## ■■积极服务基层，把学校优势转化为服务基层的实际效能

积极开展专业服务。新举办的现代商务、数字媒体等特色专业在实现对基层精准服务方面不断做出新的成绩。2014年以来，学校为新疆喀什等地开展企业家、企业员工电子商务培训360余人次，其中发展农村电商、助力精准扶贫项目广受好评。注重开展科研扶贫，学校教师主持的山东省重点研发计划项目——池塘水产养殖水质变化监测与系统研究，在农村推广，促进了当地村民增产增收。

派出“第一书记”驻村帮扶工作。接续派出2名“第一书记”驻村指导工作，指导驻村成立了专业合作社，使之产业结构极大优化，村民的收入大幅度提升。

参与省派民营企业高质量发展服务队。选派干部入驻服务企业2年，按照“五个聚焦”要求，

主动作为，甘当企业“店小二”，帮助企业在纾困解难，推进行业和学校的“双招双引”就业合作。

参加乡村服务队。派出干部认真贯彻乡村振兴战略，开展乡村文明创建活动，组织加强农村思想道德建设，组织修订完善村规民约，推动建立健全各种村民自治组织。加强乡村公共文化服务建设，建设民生综合服务中心。

## ■■在与地方、社区合作及基层服务中加强党建工作

学校加强和地方、社区党建交流与合作，党建工作既是学校与地方交流的政治灵魂，也是联系学校和地方、基层的纽带。

学校在章丘三涧溪村建立党员教育基地，组织师生开展党性教育，聘请三涧溪村党委书记高淑贞同志担任学校思政导师。在沂蒙党性教育基地开展学生暑期夏令营研学活动，进行沂蒙精神教育，传承红色基因。

在服务基层和企业工作中注重加强党建工作，切实发挥党基层政治保障作用。

派出枣庄市山亭区对沟村担任“第一书记”的干部坚持党建、发展一体抓，指导驻村加强党支部建设，切实发挥其政治功能。派驻临清乡村服务队的干部

积极推动驻村基层党建，全面推行党务、村务、财务三公开，规范村党员组织生活，组织开展民主议事、志愿服务等，促进法治德治，提升驻村治理水平。派驻企业高质量发展服务队的干部指导有关企业完善党组织建设，积极开展党建特色活动。

参加下基层的干部注重加强自身政治建设。莱西组干部建立定期集中学习机制，开展业务学习，在纪念莱西会议30周年之际，深入学习、大力弘扬“莱西会议精神”，增强了临时党支部的凝聚力、战斗力。派出峄城区下基层的干部把党建工作和业务工作有机融合到一起，积极开展特色党建活动。

## ■■学校党员干部以党建为引领，开展基层服务

坚持提高政治站位，是做好基层服务工作的根本保障。近年来，学校先后有十几名党员干部积极投身到“第一书记”“四进”等攻坚任务中，他们均按组织规定加入临时党支部，在党组织的领导下开展工作，党建工作成为做好基层服务的有力的政治支撑。他们工作中坚持把加强政治建设放在第一位，基层服务工作进行到哪里，就把党的建设跟进到哪里，把党组织的牌子挂到哪

里。派出干部冒严寒、顶酷暑，废寝忘食，对帮扶对象进行政治关怀、业务帮助、行为示范，起到了很好的政治导向作用。

坚持正确的工作定位和站位，是推进基层服务工作的有效方式。坚持补短板、强弱项，强督导、促整改，保证把任务落到实处。派出干部严守工作纪律，把督导和服务放在第一位，把党风廉政建设放在第一位，把践行群众路线放在第一位，工作开展到位不越位，对服务对象帮忙不添乱，甘当“店小二”，切实为基层服务，为企业纾困解难。在资金和项目安排时，派出干部严守纪律，不插手不干涉，自觉树立起党风廉政建设的标杆。

发挥示范引领作用，自觉践行和丰富新时代精神。学校党员干部积极参与基层服务，在城市反哺农村、工业反哺农业，高校、企业协同育人，教学、科研、服务一体发展等方面勇于担当、积极实践，进一步树立起了高校形象，也从不同角度体现了新时代“店小二”精神、新时代“泰山挑山工”精神和“新乡贤”精神。特别是经过2020年伟大抗疫斗争的历练，山东电子职业技术学院党员干部积极投身山东省实施“八大发展战略”，激发出崭新的时代精神，闪耀着永不褪色的光辉。

KUKA  
顾家家居

顾家家居

# 新年欢乐购

实付满1万送5000元 消费券 (\*购正价产品)

2020.12.28 - 2021.1.17

沙发 | 软床 | 床垫 | 全屋定制

银座家居北园南一楼

83160312

欧亚达西厅顾家生活

67727688

红星美凯龙西厅二楼

55530177

银座家居中心店西厅二楼

55559508

红星美凯龙东厅四楼

55530186

东亚家居二楼A2-208

85955698

居然之家北园店二楼

55592823

章丘圣代家居顾家家居旗舰店

58198527